

Актуально

Новации – медицине

Врачи и общественники объединяют усилия в борьбе с онкологическими заболеваниями.

Под эгидой V Гражданского форума Ульяновской области состоялась встреча представителей регионального министерства здравоохранения, медицинских учреждений и общественных организаций пациентов, посвященная перспективам использования высоких технологий для профилактики и лечения рака. Основной темой дискуссии стало строительство Федерального высокотехнологического центра медицинской радиологии в Димитровграде.

Строительство учреждения, не имеющего аналогов в стране, идет в соответствии с запланированными сроками и будет завершено в 2015 году. По словам директора центра Александра Устинина, проект объединит новейшие мировые технологии в области радиотерапии. Пациентам будут доступны диагностические обследования методом позитронно-эмиссионной томографии. Ожидается, что ежегодно протонную терапию смогут получать 1200 человек.

Стоимость реализации проекта составляет 14 миллиардов рублей. Будущий инновационный онкоцентр будет рассчитан на 460оек.



Проект центра в Димитровграде.

По планам, инфраструктура центра объединит комплекс-поселок для специалистов, клинику и научный городок. Применение новых методов позволит шире использовать органосохраняющие операции хирургического лечения злокачественных опухолей, снизить уровень лучевых осложнений у пациента и лучевую нагрузку на медицинский персонал, сократить сроки пребывания больных в стационаре.

Предполагается, что Димитровград сможет каждый год принимать на лечение около 40 тысяч россиян. Средний срок нахождения пациента центра в стационаре составит семь-десять дней. Помимо онкозаболеваний профилем центра станут кардиология и сердечно-сосудистая хирургия.

Исполнительный директор Ассоциации онкологических учреждений Приволжского

федерального округа Эдуард Нагуманов рассказал о внедрении новых технологий борьбы с онкологическими заболеваниями в Поволжье и



отметил, что по уровню их развития Ульяновская область не уступает соседним областям и республикам. Значительная часть средств на материальное обеспечение медицинских учреждений поступает в регионы ПФО в рамках Национальной онкологической программы.

В дискуссии приняли активное участие представители общественности. Председатель исполнительного комитета "Движения против рака", заместитель исполнительного директора

инициатива передачи полномочий по финансированию системы регионального здравоохранения местным властям. Это может существенно ударить по материальной базе отрасли.

Тему продолжил председатель Совета общественных организаций по защите прав пациентов при министерстве

здравоохранения Ульяновской области, доцент кафедры онкологии и лучевой диагностики Марат Шарифудинов. Он рассказал о положительном опыте проведения реабилитационных мероприятий с пациентами, излечившимися от рака, – для них в регионе проводятся оздоровительные занятия на базе физкультурно-оздоровительных комплексов и бассейнов. Традиция Областного клинического онкологического диспансера – ежемесячные встречи с пациентами: онкобольные общаются друг с другом, практикуют арт-терапию, получают квалифицированную юридическую и психологическую помощь.

Заседание стало и своеобразным мастер-классом для медиков. Они получили полезную информацию о современных методах диагностики и лечения рака, новейшем оборудовании, используемом для этих целей в ульяновских клиниках. Участники встречи приняли решение от имени представителей учреждений здравоохранения и пациентских общественных организаций обратиться к правительству Ульяновской области за поддержкой в деле успешного запуска и эксплуатации Федерального высокотехнологического центра медицинской радиологии, а также подготовить открытое обращение в адрес федеральных властей с просьбой отказаться от идеи полной передачи финансирования регионального здравоохранения на уровень субъектов РФ и продолжать реализацию государственных целевых программ, направленных на развитие медицины.

Ника БОРИСОВА.

ИТ-знания

Пропуск в виртуальный мир

Перспективы информационных технологий и их влияние на жизнь региона обсудили представители власти и общественности.



Темой заседания общественного экспертного совета при министерстве по развитию информационных технологий и электронной демократии стала доступность ИТ.

Сегодня в отрасли информационных технологий трудятся более 2000 человек, действует около 130 компаний. Средний возраст сотрудников сферы не превышает 30 лет.

По мнению руководства области, отрасль информационно-коммуникационных технологий – одно из наиболее успешных направлений развития региона. В Ульяновске есть высококлассные ИТ-специалисты, успешные компании, завоевавшие авторитет на российском и даже зарубежном рынке. Они готовы разрабатывать специализированные учебные программы для тех, кто нуждается в компьютерных знаниях, – школьников, студентов. Это позволит сделать ИТ-образование более доступным, а также снизить отток специалистов в другие регионы. В этом заинтересованы и сами аййтишники, чьи компании начинают испытывать кадровый голод.

Губернатор Сергей Морозов поручил решить вопрос о создании ИТ-академий на базе общеобразовательных школ. По сло-



вам главы региона, в Ульяновской области должны быть учреждены специализированные группы с углубленным изучением принципов работы с компьютером для учащихся 10-11-х классов.

Кроме того, исполнительные органы государственной власти Ульяновской области могут принять участие в конкурсе региональных образовательных практик "Информационные технологии для старшего поколения". Его целью являет-

ся выявление и популяризация лучших программ для обучения лиц старшего возраста навыкам работы с интернет-технологиями. Решение о необходимости выявления и



распространения в регионах положительного опыта в реализации программ по повышению компьютерной грамотности пожилых людей было принято в феврале на заседании комиссии при Президенте по делам ветеранов.

"Почти треть всего населения России – это люди старшего возраста, повышение их компьютерной грамотности очень важно в целях улучшения их информирования о деятельности органов власти, сокращения социального и информационного неравенства между различными возрастными группами, повышения активности пожилых лиц", – отметила заместитель председателя правительства Ульяновской области Светлана Опёнышева.

Участники мероприятия обсудили реализацию целевых региональных программ, направленных на развитие отрасли. В будущем году планируется выделить на финансирование профильных мероприятий порядка двух миллионов рублей.

Ольга НИКОЛАЕВА.



Современный открытый колледж «СОКОЛ» Ульяновского государственного университета



приглашает на обучение по специальностям:

- Страхование (срок обучения 1 год 10 месяцев)
- Экономика и бухгалтерский учет (срок обучения 1 год 10 месяцев)
- Банковское дело (срок обучения 1 год 10 месяцев)
- Право и организация социального обеспечения (срок обучения 1 год 10 месяцев)
- Правоохранительная деятельность (срок обучения 2 года 6 месяцев)
- Программирование в компьютерных системах (срок обучения 2 года 10 месяцев)

Зачисление на все специальности по аттестату о среднем полном образовании (11 классов), без учета результатов ЕГЭ.

Есть бюджетные места на специальностях:
«Страхование»
«Программирование в компьютерных системах»

Выпускники колледжа могут поступать на ускоренные программы профильных направлений высшего образования.

Документы подавать в приемную комиссию УлГУ по адресу: ул.Л.Толстого, 38
Телефон приемной комиссии УлГУ 41-20-90
Телефоны колледжа: 32-01-24, 32-01-37